

羊城晚报记者 钱瑜

百戏迎春，点亮湾区。2月4日-5日，“艺蓄新声”2023珠海青少年管弦乐团元宵节音乐会（以下简称“音乐会”）和“放歌大湾区·逐梦新征程”2023粤港澳大湾区艺术精品巡演（以下简称“艺术巡演”）在珠海华发中演大剧院先后上演。来自粤港澳大湾区的艺术名家和优秀团体齐聚濠江湾畔，以艺会友、共闹元宵，把节日气氛推向高潮，令市民文艺生活焕发蓬勃生机与活力，为人文湾区建设注入想象力。

舞剧《沙湾往事——赛龙夺锦》剧照 受访者供图

# 重磅演出燃情登场 珠澳两地共乐元宵



奏和星空弦乐重奏组倾情献演，用高水平演奏展现出珠澳两地青少年的艺术修养与自信风采，以音乐为桥梁促进两地青少年古典音乐深度交流、共同进步。

“艺蓄新声”音乐会作为珠海青少年管弦乐团的重要品牌活动，现迈入第五个年头，早已成为珠澳两地人人期待、年年举办的艺术交流活动，这场闪亮的名片将持续肥沃珠澳古典音乐的土壤，培育源源不断的专业人才，擦亮城市人文艺术底色。

## 精品荟萃，名家闪耀

“放歌大湾区·逐梦新征程”2023粤港澳大湾区艺术精品巡演由广东省文化和旅游厅主办、广东歌舞剧院承办，现场舞蹈、音

乐、戏曲、杂技等丰富艺术门类精彩荟萃，近年来在全国乃至国际上获得重要奖项的文艺精品惊艳亮相，为珠海市民带来一场饱含岭南风情、赏心悦目的文艺盛会。

演出一开始，英姿飒爽、惟妙惟肖的醒狮就点燃热烈气氛，激昂的鼓乐使现场一派喜庆欢腾。舞蹈《青花瓷·韵》唯美优雅，广东音乐组合《粤韵飞扬》、歌曲《欢聚一堂》悠扬动听，歌曲《我们相亲相爱》、舞蹈《大海之舞》描绘出湾区青春活力的性格底色，荣获第五届全国杂技比赛金狮奖首奖《东方天鹅》惊险与浪漫兼具，《一路上有你》《海阔天空》等粤港澳大湾区原创流行金曲声声入人心，经典粤剧《穆桂英招亲》、献礼二十大歌曲《光芒》和获得国家文艺最高奖文华

大奖的民族舞剧《沙湾往事》经典片段，传统与现代艺术相融，给观众带来震撼体验。

元宵看大戏，烟花来欢祝。为进一步增添节日气氛，华发中演大剧院还特别设置了彩蛋环节，演员们鞠躬谢幕后，飞奔而下穿过观众席，带领观众朋友们前往剧院二楼户外观景平台欣赏海上烟花秀，绚烂烟花把珠澳夜空点亮，演员和观众们同框合影，留下浪漫一刻。

珠海华发中演大剧院相关负责人介绍，本场艺术巡演是贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》的有力实践，为推动“宜居宜业宜游优质生活圈建设”和“人文湾区”起着重要促进作用，给湾区文化建设与艺术交流搭建高地添砖加瓦。

# 百只醒狮汇聚与民同欢 珠海上演“龙狮共舞”元宵盛会

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：2月5日，正值中国传统元宵佳节，由中国龙狮运动协会主办的2023年全国龙狮网络大联动（珠海）分会场暨珠海市全民健身贺新春活动在珠海市体育中心举行。来自珠海各区的精英龙狮团、龙狮爱好者同场献艺，演绎了一场“百狮贺瑞、龙狮共舞”的盛会。

据悉，醒狮是一种声与形共享的艺术形式。作为2023年全国龙狮网络大联动的地方分会场之一，珠海分会场带来了颇具岭南特色的醒狮采青表演、高桩狮表演、彩带舞龙表演、舞龙表演，在体育中心上演一场“百狮汇聚、龙狮共舞”的盛会。舞狮踢踏踩蹬，立卧滚抖，每一个神态都惟妙惟肖、精彩绝伦，吸引围观群众纷纷举起手机，记录下精彩的表演瞬间。



活动现场 受访者供图



# 国字号非遗水口泮村灯会 走进赤坎古镇闹元宵

第二批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。泮村灯会每三年举办一次，在农历正月十三，家家户户张灯结彩、燃放炮竹，村民敲锣打鼓，舞龙舞狮，举着花灯游遍全乡自然村。此次为进一步推进文旅融合发展，促进非遗项目的保护传承和创新发展，开平市在赤坎华侨古镇举办泮村灯会民俗展演活动，让更多市民和游客感受侨乡文化魅力。

当天下午，伴随着三声炮响，泮村灯会的起灯仪式拉开了帷幕。随后起鼓，现场锣鼓喧天，鞭炮齐鸣，高照、祭品、三牲、烧猪、罗伞、瑞书大旗、金龙、醒狮、锣鼓队等依次进场。各个方阵汇合成总队伍，仿佛变成了一条巨龙，围绕着五米多高、装饰精致华美的大花灯盘旋。在龙狮伴舞中，由140

名表演者组成的泮村花灯队伍，在骑楼群中巡游。

当天展演活动吸引了大批游客、居民，以及春节期间回乡的海外乡亲观赏。

记者了解到，近年来，开平市充分借助中央媒体平台直播的机会，用好端午、中秋、春节、元宵等中国传统节日，先后举办了龙舟比赛、中秋直播、烟花无人机汇演、元宵直播等活动，展示侨乡文化、传播中华文化。相关负责人表示，接下来，开平市将充分利用世界文化遗产——开平碉楼与村落等文化资源优势，积极发挥赤坎华侨古镇重要平台作用，充分对外传播展示侨乡深厚的文化底蕴，推动中华优秀传统文化更好走向世界。

# 珠海香洲区禁毒工作动态

## 元宵佳节 猜禁毒灯谜

2月3日下午，梅华街道禁毒办在敬业社区新时代文明实践站开展“同乐庆佳节·喜庆闹元宵”2023年珠海市香洲区禁毒宣传教育系列活动。此次禁毒宣传教育活动，把全民禁毒的“精气神”送进千家万户，让广大群众感受传统文化熏陶的同时，使“健康人生、绿色无毒”的理念更加牢固，让群众的传统元宵节过得更加有味儿。

(香轩)

## 欢乐闹元宵 无毒乐融融

2月3日下午，梅华街道禁毒办在敬业社区新时代文明实践站开展“猜禁毒灯谜·元宵佳节”活动，活动把禁毒宣传融入元宵猜灯谜之中，让居民在欢乐祥和的节日气氛中学习禁毒知识。此次活动共发放禁毒资料100余份，宣传礼品100余份，使人们在欢度元宵佳节的同时提高了禁毒工作的参与度，有力地传播了禁毒知识。

(香轩)

# 春运期间珠海交警天天查酒驾到下半夜 多人因酒驾醉驾被查

今年春节期间聚餐氛围更加浓厚了，但也有一部分人开心过了头，而回不了家……据了解，春运期间珠海交警天天查酒驾，每天查到下半夜，据悉，春节期间珠海酒驾醉驾有所反弹，甚至还有不少白天酒驾和二次酒驾被查获的。日前，珠海交警公布一批酒驾醉驾案例。

## 凌晨酒驾 多人拜年聚餐酒后开车落网

1月29日凌晨1时50分，夜深人静，一辆粤C8××45号牌黑色小车沿斗门西堤路行驶，司机周某正匆匆赶回家。此时交警机动大队正在路上开展异地用警酒醉驾整治行动，小车被拦停检查。司机周某满身酒味，随后被带往医院抽血，结果为149.9mg/100mL，属于醉驾。据了解，当晚周某趁假期还没结束去朋友家拜年，聚餐时喝了不少白酒。直到凌晨才开车回家，结果半路就被交警查出醉驾。

1月29日凌晨0时33分，斗门交警在井乾线开展酒醉驾夜查行动时，发现一辆粤C9××3Y号牌黑色小车司机陈某一身酒气。随后将陈某带往医院进行抽血，结果为121.2mg/100mL，醉驾。陈某称当晚和老丈人吃宵夜喝了白酒，饭后他驾车出门散心，结果被交警查出醉驾。由于陈某醉驾，将被依法追究刑事责任，吊销驾驶证且五年内不得重新考取。

十几分钟后，一辆粤TN××9P号牌白色小车沿南湾大道驶入岗点，南湾交警发现司机邓某浑身酒气，对他进行酒精检测，结果为36mg/100mL，酒驾。据了解邓某当晚和朋友在南屏吃饭，喝了少酒，饭后心怀侥幸，驾车回家，结果被交警查获。由于邓某酒驾，被依法处以罚款2000元、暂扣驾驶证6个月的处罚，记12分。

## 白天酒驾 司机被处行政拘留15天并罚款

假期心情放松，中午吃饭聚餐喝酒的也不少，这不珠海交警也查获了不少白天酒驾。

1月28日下午1时多，斗门交警在泰来路开展整治行动。一辆无号牌摩托车驶入岗点，司机林某没戴安全头盔，还带着酒气。交警对林某进行酒精检测，结果为33mg/100mL，酒

元、暂扣驾驶证6个月的处罚，记12分。

1月26日凌晨，交警机动大队在斗门西堤路益利大酒店路段开展酒醉驾夜查整治行动。凌晨0时左右，距离岗点不远的路口处，一辆粤C6××28号牌黑色小车拐进了路边停车场，车辆停稳后，一名男子从驾驶座上下来，韦警官见状立即上前查看情况。司机见到交警十分紧张，说话吞吞吐吐，韦警官对他进行了现场酒精检测，结果为21mg/100mL，属于酒后驾驶。经调查，司机覃某自称当晚在井岸和朋友聚会，过春节大家都开心，他也喝了两杯啤酒助兴。回家时，覃某觉得自己喝得不多，于是抱着侥幸心理开了车，不料刚走出没多远就遇到了交警。覃某因酒驾被处以罚款2000元、暂扣驾驶证6个月的处罚，记12分。

## 白天酒驾 司机被处行政拘留15天并罚款

摩托车检查，发现司机周某说话时一股酒味。交警对他进行酒精检测，结果为64mg/100mL，酒驾。周某解释说中午吃饭时喝了些酒，有事出门就直接驾驶摩托车上了路。周某因酒后、无证、不戴安全头盔驾驶无号牌摩托车，被处以罚款5200元、行政拘留15天的处罚。

1月27日下午2时多，斗门交警在泰来路拦停一辆无号牌摩托

车，被处以罚款5200元、行政拘留15天的处罚。

## 二次酒驾 吊销驾驶证且两年内不得重新考取

春运期间，珠海执勤交警还查获了一些二次酒驾的案例。

1月20日凌晨0时17分，斗门交警在滨江路开展酒醉驾整治行动时，发现一辆粤C9××46号牌摩托车司机陈某酒后开车，经酒精检测，结果为27mg/100mL，酒驾。在后续调查发现，陈某在2022年11月19日因酒后驾驶被斗门交警查处。然而她没有悔改，当晚在朋友家吃饭喝了些红酒，饭后驾车回家，没想到遇上查车。交警调查发现，黄某2019年4月5日在香洲酒驾，被交警查处。由于谢某二次酒驾，被依法处以罚款2000元、行政拘留15天的处罚，吊销驾驶证且两年内不得重新考取。

1月17日晚上8时55分，香洲交警在三台石路拦停一辆粤C5××31号牌黑色小车进行检查，发现司机黄某满身酒气，酒精检测结果为53mg/100mL，属于酒驾。黄某解释称当晚在朋友家吃饭喝了些红酒，饭后驾车回家，没想到遇上查车。交警调查发现，黄某2019年4月5日在香洲酒驾，被交警查处。由于谢某二次酒驾，被依法处以罚款2000元、行政拘留10日的处罚，吊销驾驶证且两年内不得重新考取。

珠海交警部门相关负责人表示，酒后驾驶一旦被查处，不分何时何地，无论间隔多长时间，再次饮酒驾驶均属于二次酒驾。

据介绍，春运、春节期间珠

海交警天天查酒驾，每天都查

到下半夜，珠海交警提醒司机

请勿酒后驾驶。珠海交警部门

相关负责人表示，假期自驾出

行增多，出发前要充分休息还

要警惕“隔餐酒”“隔夜酒”。

“隔餐酒”“隔夜酒”，是指某些司机在中午或晚上喝酒，休息一段

时间或一个晚上后，自以为酒

精已经代谢完毕，继续开车，实

际上是“人醒了、酒没醒”的状

态。要知道，酒精在人体内的

代谢速度取决于个体差异及酒

精摄入量，人的体质不同，酒

精的代谢速度也不同。不仅人与

人之间不一样，即便是同一个人，酒

精的代谢速度在不同的时

间、环境下，也可能发生变化。

交警提醒：“除了要谨记开

车不喝酒，喝酒不开车以外，如

果喝了，第二天不要逞强开

车，尽量叫代驾或者把车交给没

有喝酒的亲友驾驶！”



# 江门中石化蓬坪油站员工及时扑救突发火险

近日，江门鹤山市文明路蓬坪加油站隔壁的五金装饰材料店发生火险，员工罗晓辉发现后挺身而出，拿起干粉灭火器奔向火场，大声呼喊店员

警。惊慌失措的五金店员工在他指挥下，关闭电源后拿起灭火器灭火。趁火势减弱，老人并将其带至安全地方。

消防车到来后将大火扑

灭。在这场燃烧了25分钟的火

灾中，蓬坪加油站员工在刚起火

5分钟内及时有效处置，为居民

疏散获得了宝贵时间，获得消防

员和群众的表扬。（张文胜）

## 债权转让暨催收联合公告

根据广东开平农村商业银行股份有限公司与梁国豪签署的《债权转让协议》，转让方广东开平农村商业银行股份有限公司已将其对下列公告清单所列债务人、担保人、相关义务人享有的主债权和担保合同项下的全部权利、利益，以及相关生效法律文书项下的权利和为实现与执行各项资产相关的权利依法转让给梁国豪。广东开平农村商业银行股份有限公司特公告通知各债务人、担保人及相关各方上述债权转让事项义务人。现公告要求公告清单中所列债务人、担保人及相关义务人（以及债务承继人），从公告之日起立即向梁国豪履行主债权合同、担保合同及其他相关文件约定的还款付息义务（若借款人、担保人、相关义务人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任）。特此公告

广东开平农村商业银行股份有限公司

梁国豪

2023年2月7日

债权转让暨催收联合公告单

货币单位：人民币元（如无特别注明）

序号	债务人名称	债权本金余额	债权利息余额	借款合同编号	担保人名称
1	开平五联人造板有限公司	19,510,000.00	1,111,647.61	开农借字第[保]第10020199913077958号	
2	开平五联人造板有限公司	10,000,000.00	448,534.34	开农借字第[抵]第10020199913217682号	
3	开平五联人造板有限公司	9,200,000.00	371,067.65	开农借字第[抵]第10020199914606188号	
4	开平五联人造板有限公司	13,300,000.00	426,673.80	开农商借字第[抵]第1002019991695695号	
5	开平五联人造板有限公司	20,400,000.00	888,872.95	开农商借字第[抵]第10020199917401484号	
6	开平五联人造板有限公司	14,400,000.00	946,707.36	开农商借字第[抵]第10020199917401508号	
7	开平				